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νίκης» στον πόλεμο με τη Ρωσία, επέμεινε 
αργότερα, στο διάγγελμά του.
Οι ρωσικοί βομβαρδισμοί προκάλεσαν 
χθες καταστροφές και πυρκαγιές στη Μι-
κολάιφ (νότια), όπου αναφέρθηκε πως 
τραυματίστηκαν έξι άνθρωποι, και στο 
Κμελνίτσκι (δυτικά), όπου αναφέρθηκαν 
άλλοι έξι τραυματισμοί.
Η Τζούλια Μέντελ, πρώην εκπρόσωπος 
του Ουκρανού προέδρου, ανήρτησε φωτο-
γραφίες, οι οποίες, όπως αναφέρει, είναι 
από το περιφερειακό νοσοκομείο παίδων 
της Χερσώνας, μετά τον βομβαρδισμό 
του, λίγο πριν από το νέο έτος. Ευτυχώς, 
δεν τραυματίστηκε κανείς, προσθέτει.
Ο επικεφαλής της ουκρανικής διπλωματί-
ας Ντμίτρο Κουλέμπα κατηγόρησε τη Ρω-
σία πως βάζει εσκεμμένα στο στόχαστρο 
κατοικημένες περιοχές. «Ο εγκληματίας 
πολέμου Πούτιν «γιορτάζει» το νέο έτος 
σκοτώνοντας κόσμο», κατήγγειλε μέσω 
Twitter.
Σύμφωνα με το κέντρο στρατηγικής επι-
κοινωνίας και ασφάλειας πληροφοριών 
της Ουκρανίας, οι δυνάμεις της αεράμυ-
νας κατέστρεψαν 45 μη επανδρωμένα 
εναέρια οχήματα (UAV) ιρανικής κατα-
σκευής, συμπεριλαμβανομένων 32 κατά 
τη διάρκεια επιθέσεων στο Κίεβο.
Ο επικεφαλής του ουκρανικού επιτελείου 
Βάλερι Ζαλούζνι υποστήριξε ότι 12 από 
τους 20 πυραύλους Κρουζ που εκτοξεύθη-
καν από τον ρωσικό στρατό, κυρίως από 
στρατηγικά βομβαρδιστικά πάνω από την 
Κασπία, καταρρίφθηκαν επίσης από την 
ουκρανική αντιαεροπορική άμυνα.
Ο δήμαρχος Κιέβου Κλίτσκο έκανε επί-
σκεψη στη Μπαχμούτ, πόλη που προ-
σπαθούν να καταλάβουν τα ρωσικά στρα-
τεύματα. «Οι βάρβαροι Ρώσοι δε θα μας 
τσακίσουν!», διαβεβαίωσε.
Από τον Οκτώβριο, η Ρωσία πλήττει ου-
κρανικές υποδομές, προκαλώντας εκτετα-
μένες διακοπές της ηλεκτροδότησης και 
της ύδρευσης.
Σχεδόν ταυτόχρονα, η κρατική τηλεόρα-
ση στη ρωσική Άπω Ανατολή μετέδιδε το 
μαγνητοσκοπημένο πρωτοχρονιάτικο δι-
άγγελμα του Βλαντίμιρ Πούτιν, δεδομένης 
της διαφοράς ώρας με τη Μόσχα. Πλαι-

σιωμένος από στρατιωτικούς που πολέ-
μησαν στην Ουκρανία και πήγε να παρα-
σημοφορήσει σε αρχηγείο των ενόπλων 
δυνάμεων στη νότια Ρωσία, ο κ. Πούτιν 
διαβεβαίωσε πως το «ηθικό και ιστορικό 
δίκαιο» είναι «στο πλευρό» της χώρας.
Είπε πως ο στρατός του πολεμά «για να 
προστατεύσουμε τον λαό μας στα ιστορικά 
μας εδάφη», στις νέες «περιοχές της Ρω-
σίας».
Η Ρωσία ανακοίνωσε τον Σεπτέμβριο την 
προσάρτηση τεσσάρων ουκρανικών πε-
ριφερειών που έχει κυριεύσει εν μέρει, 
κίνηση που δεν αναγνωρίζεται από τη δι-
εθνή κοινότητα.
Ο ρώσος πρόεδρος στηλίτευσε εξάλλου 
τον «αληθινό πόλεμο κυρώσεων» που έχει 
κηρύξει στη χώρα του η Δύση. «Αυτοί που 
τον εξαπέλυσαν περίμεναν την πλήρη κα-
ταστροφή της βιομηχανίας μας, του χρη-
ματοοικονομικού τομέα μας και των μετα-
φορών μας. Αυτό δε συνέβη».
Κατηγόρησε Αμερικανούς και Ευρωπαί-
ους πως «χρησιμοποιούν κυνικά την Ου-
κρανία και τον λαό της για να αποδυναμώ-
σουν και να διχάσουν τη Ρωσία».
Οι ρωσικές δυνάμεις πιθανώς εξαντλούν 
τα αποθέματά τους σε πυρομαχικά και ως 
εκ τούτου θα δυσκολευτούν να υποστηρί-
ξουν τον τρέχοντα ρυθμό των επιχειρήσε-
ων σε τμήματα της πρώτης γραμμής στην 
Ουκρανία, σύμφωνα με το Ινστιτούτο για 
τη Μελέτη του Πολέμου.
Η αμερικανική ομάδα σκέψης ανέφερε 
σε μια ενημέρωση την Κυριακή ότι είναι 
πιθανό οι περιορισμοί στα πυρομαχικά 
να εμποδίσουν τις ρωσικές δυνάμεις να 
διατηρήσουν υψηλό επιχειρησιακό ρυθ-
μό στην πολύ αμφισβητούμενη περιοχή 
Μπαχμούτ της ανατολικής Ουκρανίας στο 
εγγύς μέλλον.
Ανέφερε επίσης ότι η ομιλία του Ρώσου 
προέδρου Βλαντιμίρ Πούτιν την παραμο-
νή της Πρωτοχρονιάς «συνέχισε να δεί-
χνει ότι ο Πούτιν είναι αβέβαιος για την 
ικανότητά του να διαμορφώσει τον χώρο 
πληροφοριών της Ρωσίας και παραμένει 
επικεντρωμένος στη δικαιολόγηση του 
πολέμου στην Ουκρανία και του κόστους 
του για το εγχώριο κοινό του».

Ο 
πόλεμος δεν κοιτάει γιορτές, όπως 
αποδείχθηκε τη νύχτα που πέρασε, 
με την έλευση του 2023 να πανηγυ-
ρίζεται σχεδόν σε όλο τον πλανήτη 

με πυροτεχνήματα και στο Κίεβο και άλλες 
ουκρανικές πόλεις, πριν και μετά την αλλαγή 
του χρόνου, με ρωσικά πλήγματα.
Πύραυλοι καταρρίφθηκαν πάνω από δυο 
συνοικίες του Κιέβου, περίπου 30 λεπτά μετά 
τα μεσάνυχτα, ανακοίνωσε μέσω Telegram 
ο δήμαρχος της πόλης Βιτάλι Κλίτσκο, διευ-
κρινίζοντας πως, κατά τις πρώτες πληροφο-
ρίες, δεν υπήρξαν θύματα.
Η στρατιωτική διοίκηση της πρωτεύου-
σας ανακοίνωσε πως καταστράφηκαν 23 
«στόχοι».
Ένα drone που στόχευε το Κίεβο είχε 
γραμμένο το μήνυμα «ευτυχισμένο το νέο 
έτος», αναφέρει η Kyiv Post.
Στο μεταξύ, ο Βιάτσεσλαφ Γκλάντκοφ, ο κυ-
βερνήτης της Μπιέλγκοροντ, ρωσικής πε-
ριφέρειας που συνορεύει με την Ουκρανία, 
ανέφερε πως εξαιτίας ουκρανικών βομβαρ-
δισμών, αναφέρθηκαν ζημιές σε σπίτια στα 
προάστια της πόλης Σεμπέκινα, αλλά δεν 
υπήρξαν απώλειες. Το Κίεβο δεν αναλαμ-
βάνει γενικά την ευθύνη για επιθέσεις στη 
Ρωσία, πάντως ουκρανοί αξιωματούχοι 
σχολιάζουν συχνά σαρκαστικά πως πρό-
κειται για «κάρμα».
Νωρίτερα, ρωσικοί βομβαρδισμοί είχαν 
αποτέλεσμα να σκοτωθεί τουλάχιστον ένας 
άνθρωπος και να τραυματιστούν περίπου 
άλλοι 30, κάτι που δεν εμπόδισε τον πρόε-
δρο Βολοντίμιρ Ζελένσκι να υποσχεθεί στο 
πρωτοχρονιάτικο μήνυμά του πως η χώρα 
του θα συνεχίσει να μάχεται ως «τη νίκη».
«Μαχόμαστε και θα συνεχίσουμε να μαχό-
μαστε» ως «τη νίκη», διαβεβαίωσε στο διάγ-
γελμά του για τη νέα χρονιά.
Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της Γαλλί-
ας Εμανουέλ Μακρόν υποσχέθηκε στις ευ-
χές του για τη νέα χρονιά πως η χώρα του 
θα συνεχίσει να υποστηρίζει την Ουκρανία 
«ως τη νίκη». «Θα είμαστε μαζί σας για να 
επιτευχθεί δίκαιη και βιώσιμη ειρήνη. Να 
υπολογίζετε στη Γαλλία και στην Ευρώπη», 
τόνισε ο κ. Μακρόν.
Στην ουκρανική πρωτεύουσα, δημοσιογρά-
φοι του Γαλλικού Πρακτορείου άκουσαν το 
απόγευμα της παραμονής του νέου έτους 
τουλάχιστον 11 εκρήξεις, καθώς κάτοικοι 
ετοιμάζονταν να γιορτάσουν τη νέα χρονιά.
Σύμφωνα με τις αρχές του Κιέβου, οι βομ-
βαρδισμοί είχαν αποτέλεσμα να χάσει τη 
ζωή του τουλάχιστον ένας άνθρωπος και 
να τραυματιστούν άλλοι 22. Διέλυσαν την 
πρόσοψη του ξενοδοχείου Alfavito, στο 
κέντρο της πόλης, σκορπίζοντας παντού 
συντρίμμια και κομματιασμένα γυαλιά, 
ανάμεσά τους από τα παράθυρα του Εθνι-
κού Μεγάρου των Τεχνών, μετέδωσαν δη-
μοσιογράφοι από το σημείο.
«Η Ουκρανία δεν συγχωρεί» είπε ο πρόε-
δρος Ζελένσκι, διαμηνύοντας πως ούτε αυ-
τοί που «διατάσσουν» τέτοια πλήγματα ούτε 
αυτοί που τα «εκτελούν», θα λάβουν ποτέ 
«χάρη». Το 2023 θα είναι η χρονιά «της 
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